PROBLEMAS DE FUNDAMENTOS FISICOS DE LA INFORMATICA

Tema 1.- Campo eléctrico

1.1.- Disponemos de tres cargas de la siguiente manera: q;= 512 qen (0,0), gx=-qen (0,1) y q3= q
en (2,0). Calculad la fuerza sobre una carga q, = q situada en el punto (2,1).
SOL.: F =kq’ (3uy -16u,)/20.

1.2.- Calculad el campo eléctrico en el centro de un cuadrado determinado por las cargas:
qi= - qen (0,0), Datos: a=15 cm; q =10 nC.
Q2= 1+2q en (a,0),
Q3= - 2q en (a,a),
qa=Fq en (0,). SOL.: 1.02 10° u, N/C.

1.3.- En una region en la que existe un campo
uniforme de valor 500 N/C, determinad el
trabajo que se realiza para mover una carga
Qo =6 10 C del punto A al C a velocidad E
constante siguiendo diferentes caminos:
a) el camino ABC
b) el camino ADC
c) la linea recta AC.
(dap=dcp= 0.5 m; dap=dgc=1 m) SOL: - 0.0015 J en todos

B C

A D

1.4.- En una region proxima a una carga puntual B
de valor q = 0.1 pC, calculad el trabajo que se
realiza para mover una carga q, = - 6 10° C del
punto A al C a velocidad constante. (Es un C
trabajo a favor o en contra del campo?.
(ra=13=2 m; rc=rp= 1 m)

SOL: 0.0027 J a favor D q

1.5.- Calculad el potencial en el centro del cuadrado del problema 1.2. SOL: V = 0.

15 pF
1.6.- Calculad la capacidad equivalente de la 10 pF
asociacion de condensadores de la figura ’TO FH 10 pF I—\
| |
SOL: 6.52 pF L J I \_”J
20 pF
25 pF

1.7.- Suponiendo que, inicialmente, el dieléctrico de los condensadores del problema anterior es el
aire, jcudl serd la nueva capacidad equivalente si llenamos el espacio entre las placas con
dieléctricos de constante dieléctrica relativa 5 (para los tres de la izquierda), 7 (para el del
centro) y 10 (para los dos de la derecha)?. SOL: 46.25 pF.

Problemas adicionales (Tippler): 18.6 a 18.16; 20.1, 20.3, 20.5, 20.10, 20.12, 20.13,; 21.1 a 21.4, 21.16 a 21.23.



